

“ ”



9月29日,“传承红色基因 巾帼坚守信仰”上海市三八红旗手建功新时代讲师团“四史”学习教育视频课进高校启动仪式在复旦大学举行。沪上十余位三八红旗手代表走进复旦大学,与现场300余名师生共同见证并收看了首场“四史”学习教育视频课。

复旦大学党委书记焦扬,上海市教卫工作党委书记沈伟,上海市委党校常务副校长徐建刚,上海市妇联主席、党组书记徐枫,上海电力大学党委书记李明福,上海市妇联副主席翁文磊,复旦大学党委副书记许征,上海市三八红旗手联谊会会长、上海电力大学党委副书记李艳玲等出席活动,复旦大学党委副书记尹冬梅主持。

焦扬在致辞中表示,该活动是学校深入学习贯彻总书记重要回信精神的系列举措之一,也是落实市委部署要求、结合高校特点针对性开展“四史”学习教育的有益探索。复旦将以该活动为契机,进一步用好上海和学校的红色资源,进一步用好榜样先进的引领作用,进一步用好新时代中国特色社会主义火热实践的生动教材,结合“三全育人”综合改革,结合“红色基因铸魂育人工程”,开展好“四史”学习教育,从党和国家的非凡历史中找寻初心、激励使命,在对历史的深入思考中做好现实工作、更好走向未来,努力培养造就一代又一代传承红色基因、担当民族复兴大任的时代新人。

徐枫在致辞中表示,传承红色基因 巾帼坚守信仰”上海市三八红旗手建功新时代讲师团“四史”学习教育视频课进高校,正是一次将思政小课堂和社会大课堂相结合、凝聚各界力量“开门办思政”的有益实践。其中涌现出的三八红旗手,就是政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的信仰者和实践者。她们中的优秀代表来到复旦与同学们面对面交流,传递分享的不仅是如何做到专业精进,更是“为天地立心、为生民立命”的志向和情怀。

仪式上,李艳玲、王丽萍、秦畅等十余位上海市三八红旗手讲师团代表受聘成为复旦大学青年讲师团成员。

据悉,上海市三八红旗手建功新时代讲师团“四史”学习教育视频课将接入“复旦党建学习平台”。这一平台是学校“互联网+党建”建设的重点项目,也是“网上党校”的重要依托,更是每个基层党支部和每位党员网上学习的平台窗口。首站接入“复旦党建学习平台”后,还将送课进入各所高校课堂以及各区基层社区,把红旗手事迹和精神,与企业发展实践相结合,生动诠释“四史”,发挥领学、促学的示范作用,用榜样的力量传递最鲜活的社会主义核心价值观,团结凝聚全市妇女姐妹和莘莘学子,在干事创业上为创造新时代上海发展新奇迹贡献智慧和力量。

文 / 李沁园等 摄 / 成钊

### “四史”学习教育视频课进高校启动仪式在复旦举行

## 复旦大学5个项目获教育部哲学社科研究重大课题攻关项目立项

本报讯 + \$\* \$' \$"

' #

## 多个与复旦相关机构以及个人和校友企业荣登沪“公益之申”榜单

本报讯 2 "\$ \$' \$"

## 我校推进“三全育人”专项民主监督

本报讯 复旦大学“三全育人”专项民主监督第三阶段工作推进会日前召开。负责专项民主监督工作的民主党派负责人代表、工作组报告撰写人代表、“三全育人”各专项行动计划牵头单位负责人出席本次会议。会议采用线上线下相结合的方式开展。校党委常委、统战部部长赵东元主持会议并通报了前一阶段各项工作的开展情况,与会代表就第三阶段工作开展形式和撰写专项监督工作报告等问题进行了讨论。

赵东元首先向与会人员通报了自校党委委托民主党派开展“三全育人”专项民主监督以来,各项工作的推进情况,并对工作开展第一阶段(网上听课反馈意见)和第二阶段(网络问卷调查及分组调查报告形成)中各民主党派成员提出的宝贵意见和建议给予了充分肯定,对在问卷调研中发现的问题及如何完善听取了与会代表的意见。

会上,就如何有效推进第三阶段(座谈、走访并形成专项民主监督工作报告)的工作,党委

统战部、医学统战部听取了各监督工作组负责人对工作开展形式、内容和时间安排的意见和建议。对专项民主监督报告的形成时间形成了初步共识。各工作组民主党派负责人表示,将安排召开工作组专题会议,讨论相关工作落实和推进安排,发挥民主党派监督作用,为学校“三全育人”工作持续深入广泛的开展建言献策。

赵东元表示,民主监督是中国共产党和各民主党派共同的政治创造。经过实践探索,特别是随着中国共产党领导的多党合作制度和政治协商制度逐步完善,民主监督成为民主党派的一项职能,发挥着不可或缺的作用。本次专项监督过程中,各民主党派对工作给予充分重视,积极参与各项工作,为学校“三全育人”各专项计划的实施提出了很多高质量、有建设性的意见建议。希望各工作组再接再厉,为“三全育人”工作发挥民主党派的智慧和力量,圆满完成校党委委托的专项工作任务。

文 / 邓丝雨

## 努力建设中国特色世界一流大学

( # )稳步开展各项工作,优化学科布局、促进学科整体发展,落实立德树人、完善人才培养体系,对接国家需求、提升科研能级,坚持引育并举、建设高水平人才梯队,履行社会责任、服务经济社会发展,推进更高水平对外开放、扩大国际影响力,优化校区功能布局、加强校园基本建设,做好校友和对外联络工作、广泛争取社会资源,提高管理水平和服务保障能力,完善民主管理与民主监督机制,逐项落实师生实事项目。

许宁生表示,学校正在系统总结“十三五”事业发展情况,审慎分析学校在建设世界一流大学进程中的发展态势、历史方位、核心动能和主要潜力,按照校第十五次党代会精神,精心组织、抓紧起草形成“十四五”规划基本思路。

### 扎根中国办大学 奋力创造新奇迹

27日下午,七届一次教代会第二次全体会议召开,焦扬、许宁生等主席团成员及正式代表、列

席代表、特邀代表出席会议。会议由尹冬梅主持。

全体正式代表选举产生了复旦大学第七届教代会执行委员会委员,举手表决通过了《复旦大学七届一次教代会决议(草案)》。

“在复旦,广大教职工是干事创业的主体,是学校发展的根本力量。只要我们每一位教职工上好每一节课、教好每一个学生、做好每一件事,复旦就会在我们这一代人的手上变得更好!”焦扬号召全校广大教职工坚定理想信念,矢志拼搏奋斗,以实干书写人生,用奋斗镌刻荣光,凝聚起共筑伟业的强大合力,努力创造新时代复旦发展的新奇迹。

又讯 复旦大学第四次妇女代表大会于9月26日举行。校党委书记焦扬,上海市妇联主席徐枫,市教育工会常务副主席、市教育系统妇工委主任李蔚,校党委副书记许征、尹冬梅,全校各部门、各单位正式代表、特邀代表、列席代表参加大会。大会选举产生了校第四届妇委会委员及领导班子成员。

文 / 李斯嘉 陈邵莎

;5G Z

\$' \$"